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ATA DA 600ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO, DA SESSÃO LEGISLATIVA 
DE 2026, DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GARRAFÃO DO NORTE-ESTADO 
DO PARÁ          
 
Mesa Diretora: 
                                     Presidente:     Ver.  Alcino Souza da Silva 
                                     1º Secretário:  Ver. Francisco Marcolino de Almeida  
                             2º Secretário:  Ver. Antonio Gilvane Lopes Siqueira   
 

Aos vinte e três dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, às 09:30 horas reuniram-
se os senhores vereadores Antonia Ketlem Braz de Jesus, Antonio Flávio da Silva Sousa, 
Benedito Edval da Cruz, Francisco José de Azevedo Silva, Jonas Moura Soares, José Henrique 
dos Santos Oliveira, José Laurisvan Rocha Barbosa e Nairo Barroso Vidal. Sob as bênçãos de 
Deus o Senhor Presidente declarou aberta a presente sessão ordinária, convidando o senhor 
secretário para fazer a leitura da Ata anterior. Lida a Ata colocou em discussão e votação, tendo 
sido aprovada. Em seguida o senhor Presidente convidou o secretário para ler a matéria que se 
encontra em pauta.  1. REQUERIMENTO Nº 105/2026, DE AUTORIA DO VER. NAIRO. 
SOLICITA A ALTERAÇAO DA DATA DE ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA, ANEXANDO O 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2026.   2. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2026 QUE 
DISPÕE SOBRE A MODIFICAÇÃO NAS COMISSÕES PERMANENTES.  3. PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 003/2026 QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CARGO EM COMISSÃO DE 
ASSESSOR PARLAMENTAR. Em seguida o Senhor Presidente liberou a palavra aos senhores 
vereadores. Assomou a Tribuna Ver. KETLEM. Bom dia a todos e a todas, agradeço a Deus por 
mais uma oportunidade, em nome do presidente cumprimento todos os vereadores, em nome da 
minha irmã lá do Livramento Roselha que está aqui também nos assistindo cumprimento todo o 
público que está aqui presente, em nome do meu amigo Gelcimar cumprimento todos que nos 
acompanham pelas redes sociais. É um novo dia, um novo ano e quero desejar um ano de muita 
paz para todo o povo do nosso município de Garrafão do Norte, um ano que Deus possa 
abençoar, da saúde e sabedoria para cada um de nós, e dizer que estou feliz de estar aqui e 
agradecer a Deus por ele permitir mais um dia e mais uma sessão, estava com saudade de estar 
reunido com meus amigos, mas a gente está sempre na luta, estava de recesso aqui da Câmara, 
mas a gente sempre está atendendo no que a gente pode para ajudar o nosso povo, o que nos 
deixa triste é que ainda tem pessoas nas redes sociais que as vezes acaba falando do vereador, 
que o vereador sumiu, o vereador não aparece mais, não ajuda mais, mas o importante é que 
Deus, ele sabe nosso compromisso, sabe dos nossos pensamentos, eu acredito que todos nós 
temos uma preocupação em ajudar o nosso município, em ajudar o nosso povo e está sempre 
atendendo, eu tenho dado o meu melhor mesmo distante da sede, mas eu estou sempre presente 
e fazendo o que é do meu alcance, eu vejo que essas pessoas que ficam na redes sociais falando, 
é que tem muito tempo para estar falando mal do político, falando mal das pessoas, mas que  
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Deus abençoe esse tipo de pessoas, e dizer que no dia que precisar de mim estarei sempre à 
disposição para ajudar também, então eu estou aqui como vereadora, pode contar comigo, estou 
pronta para aprovar esse requerimento que hoje está na pauta, que Deus continue nos 
abençoando e dizer para o nosso prefeito conte com esta vereadora  nesse novo ano, que 2025 
foi um ano abençoado e peço para o nosso senhor que esse ano seja um ano mais abençoado 
ainda, um abraço um ótimo final de semana a cada um de vocês e que papai desceu abençoe 
nos proteja sempre. Permissão para falar da mesa Ver. FLÁVIO. Bom dia a todos, senhor 
presidente, senhores vereadores, senhora vereadora, população que nos assiste, população que 
veio prestigiar mais uma sessão, sejam todos bem-vindos, e dizer rapidinho e desejar aos nossos 
servidores, funcionários desta Casa, aos nossos vereadores, desejar um bom trabalho, um bom 
início de ano para nós,  já iniciando aqui com 2 projetos de resolução, 1 requerimento também 
em anexo projeto de resolução, tenho certeza que na próxima sessão já vamos ter bastante 
demanda, e desejar também para o nosso prefeito, para a gestão municipal um bom início de ano 
e um bom trabalho, era isso meus amigos, que todos tenham um ótimo final de semana, fiquem 
com Deus. Assomou a Tribuna Ver. VOI. Em nome do vereador Batatinha gostaria de desejar um 
bom dia aos vereadores, em nome do presidente gostaria de desejar um bom dia ao público que 
nos assiste, principalmente para as funcionárias aqui da Casa que sempre vem atendendo nosso 
público, não só os vereadores, mas também o nosso público muito bem. Hoje é a primeira sessão 
do ano, ano passado graças a Deus, eu não falhei uma sessão nessa Casa, tenho um 
compromisso com a minha população, e se Deus quiser esse ano também não irei faltar uma 
reunião se Deus quiser, não é porque a reunião da Câmara iniciou hoje que os vereadores 
estavam de férias, já pegando um gancho na fala da vereadora Ketlem, realmente a gente fica 
triste vereadora, a gente vê pessoas nas redes sociais julgando vereador, atacando alguns 
vereadores, essas pessoas não tem noção do tamanho que a batalha de um vereador, eu mesmo 
sempre estou atendendo na minha casa, a minha casa está de portas aberta, essa semana que 
vai entrar eu já estou com 4 viagens agendada, uma Paragominas, uma para Belém e 2 em São 
Miguel, para ir buscar pessoas, então é assim, a gente que trabalha com Deus sempre vem dando 
certo graças a Deus, nós somos muito julgado, mas tenho certeza que todos nós aqui trabalhamos 
com Deus, e graças a Deus vem dando certo o nosso trabalho, não só o meu como o de todos 
nós, sei da luta de cada um de vocês, porque se vocês estão hoje aqui, é mérito nosso, e claro 
todos nós trabalhamos com Deus, então não vou me prolongar muito, minhas palavras são essas, 
quero deseja um bom final de semana para todos nós, que Deus venha abençoar não só a mim, 
mas todos nós. Assomou a Tribuna Ver. BENEZINHO. Senhor presidente, senhores vereadores, 
vereadora, funcionários dessa Casa, povo que nós ouve, bom dia, nesse primeiro momento eu 
quero agradecer a Deus pela oportunidade, quero aqui desejar aos companheiros boas vindas, 
bom retorno, que nós possamos fazer um bom trabalho e ajudar os nossos prefeito, e fazer um 
bom trabalho no nosso município, sobre a questão das pessoas falarem do vereador, é assim 
mesmo, nós somos pessoas públicas, nós temos que aprender a conviver com críticas e elogios, 
mas a gente está trabalhando, ajudando, se esforçando muito para o nosso município continuar  
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avançando, eu acredito que é daqui que sai os projetos de melhorias, é daqui que sai a aprovação 
para o nosso município continua avançando, aqui a gente aprova todos os projetos de melhorias 
para o nossos município, eu quero aqui agradecer o prefeito, a gente fez um requerimento ano 
passado solicitando a reforma da escola da Vila Ariramba, já estão colocando grade, já estão 
fazendo a perfuração de um poço lá na Vila Ariramba, estava faltando água para a população e 
graças a Deus já estão concluído, o povo está satisfeito com a água que é uma luta muito grande 
uma família amanheceu o dia sem água, então no mais aqui, eu quero Desejar aos companheiros 
e ao todo a população um bom final de semana que papai do céu abençoe e muito obrigado. 
Assomou a Tribuna Ver. SOIA. Em nome do senhor presidente quero desejar um bom dia a todos, 
quero aqui desejar a todos vocês um feliz ano novo, hoje nós estamos dando início aos trabalhos 
e que esse ano de 2026  seja repleto de muita paz, quero cumprimentar todos os funcionários 
que trabalham aqui na nessa Casa, sabemos que não é fácil a luta do dia a dia, que venha 2026 
venha com novas esperanças, e muitos trabalhos para beneficiar o nosso povo, e eu sempre 
estaria aqui para provar o que for necessário nesta Casa para trazer melhorias para o nosso povo, 
sentei com o nosso ministro da cidade Jader Filho, fechamos parceria e que possamos fazer mais 
melhorias para a nossa população de Garrafão do Norte junto com os nossos deputados e os 
nosso governador em parceria com o nosso prefeito Marcones, estamos na luta, estamos sempre 
lutando pelo nosso povo, que Deus abençoe a cada de nós e um ótimo fim de semana a todos e 
um bom dia. Assomou a Tribuna Ver. BATATINHA. Bom dia a todos, nesse momento quero 
agradecer a Deus por mais uma oportunidade, em nome do presidente Alcino cumprimento todos 
os parceiros de parlamento, em nome do meu companheiro e amigo do Boa Esperança Almir 
cumprimento todos vocês que estão privilegiando, senhor João Cristina, dona Marlene são 
pessoas que sempre estão aqui com a gente, que Deus abençoe vocês e deem muitos e muitos 
anos de vida e muita saúde, aos parceiros e funcionários dessa Casa meus cumprimentos e 
desejo um ano cheio de paz e saúde para nós, hoje estamos voltando do recesso, mas o recesso 
do vereador é só por situações de reunião da Câmara, mas eu vejo o esforço de todos os 
vereadores representando as suas comunidades, vereadora Ketlem eu me sensibilizo com você, 
pela a fala daquele rapaz que não tem credibilidade, e moral nenhum para falar de uma pessoa 
que como você, e de nenhum vereador daqui que luta pelo povo, que ele faz para papel dele, o 
trabalho dele, talvez não dá conta do trabalho dele e fica se preocupando com você e com demais 
vereadores. Eu quero aqui Reinaldo de antemão dá meus sentimentos a você meu amigo e toda 
a sua família pelo o corrido do final de semana, meus sentimentos. Estou aqui meus amigos para 
ser parceiro do município e de todo o povo do município, continuar meu trabalho social que eu 
venho fazendo, principalmente na área da saúde, aprovando os requerimentos dos 
companheiros, colocando requerimento, muitos estão sendo atendidos, outros aguardando para 
serem atendidos, amanhã nós temos abertura do campeonato da região do Angelim, aonde eu 
convido meu companheiro  Benezinho que representa também aquela região, para estar lado a 
lado comigo, esse campeonato é da comunidade e nós enquanto vereadores temos que dar 
suporte para que aconteça de uma forma boa, que todos fixa satisfeito, você é convidado para  
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estar comigo amanhã se Deus quiser, na Vila do Angelim, eu quero aqui ressaltar a palavra para 
dois vereadores, companheiros e amigos, que eu vejo que eles são representantes, não é que só 
eles sejam representantes daquela vila, tanto eu, como os outros vereadores somos 
representantes de todo o município, mas eles são mais próximos dali daquela Vila do Capoeiro, 
quero falar com meu amigo Henrique e para o vereador Lauro, sobre a situação que o pessoal 
vem se reclamando daquela água, aonde a gente sabe que o prefeito contratou uma máquina 
que veio até do  nordeste para fazer um poço lá e o povo ainda estão se reclamando pela falta 
de água, então eu gostaria que na fala de vocês,  vocês repassasse alguma informações tanto 
para a população, quanto para nós companheiros que às vezes nós estamos sabendo a realidade 
daquela Vila, eu não sei se é realmente a falta de água, se é perseguição política, não sei o quê 
que é, mas se estiver de algo de errado, vamos correr atrás para dar suporte para aquele povo, 
a gente sabe da situação quando se fala de água potável, aqui em Garrafão do Norte, muitas 
cidades quem é responsável pela abastecimento de água é uma empresa e segundo o povo disse 
que em Garrafão vai acontecer isso aí, nós 11 vereadores, nós temos que sentar com o prefeito, 
com a gestão e saber realmente como vai ser isso aí, se é melhor para a população, se é melhor 
para o nosso povo ou se nós não vamos cair em mãos ruis, eu vejo que a gestão gasta bastante 
dinheiro em uma Vila para colocar água potável, para entregar para uma empresa que chegou só 
pegou vai recardar dinheiro e o que o município vai ter, então é um caso a pensar, é um caso 
analisar, eu vejo reclamações já de Capitão Poço de dessa empresa que pegou que já está dando 
errado as coisas por lá, então vamos ter cuidado com isso, porque depois quem vai ser 
penalizado, quem vai ser criticado somos nós vereadores que nós estamos representante legal 
da população do nosso município, nós precisamos ouvir e saber também o que que está 
acontecendo, se realmente essa empresa vai pegar esse é abastecimento de água do nosso 
município, se é o melhor para o nosso município, porque se não for o melhor para o nosso 
município, nós temos que dizer não para essa empresa, e se for viável e bom para o nosso 
município nós temos que estender a mão e aceitar e abraçar a causa, então estou aqui à 
disposição dos companheiros, o que eu desejo a todos é um bom trabalho neste ano que nós 
estamos começando aqui, estamos junto para o melhor para nós municípios. Concedeu aparte 
ao Ver. VOI. Obrigado pelo minuto vereador. Concordo plenamente com as suas palavras 
vereador a  respeito desse abastecimento de água da cidade de Garrafão do Norte, será mesmo 
que a COSANPA vai ter uma equipe aqui 24 horas dentro de Garrafão do Norte, hoje nós 
vereadores somos muito cobrados nas redes sociais, principalmente quando diz respeito ao 
abastecimento de água, imagina a COSANPA pegando uma situação dessa daí, será mesmo que 
eles vão ter uma equipe 24 horas dentro de Garrafão, ontem eu estive em Capitão Poço fui levar 
uns pessoal no doutor André, e fui almoçar lá no amigo Nazareno, quando eu cheguei lá, ele falou 
assim, Voi só tem comida lá dentro e já estamos finalizando porque aqui nós estamos com 2 dias 
sem água, depois que essa empresa COSANPA pegou aqui, nós já estamos vendo a diferença 
muito grande ou seja, eles pegaram agora e Capitão Poço já estava 2 dias sem água em alguns 
bairros, e vocês imaginam esse problema aqui em Garrafão do Norte se nós tiver também,  então  
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nós temos que sentar sim nós vereadores e ver qual é o melhor para nós, muito obrigado vereador 
Batata pela pelo minuto. Concedeu aparte ao Ver. FLÁVIO. Obrigado pelo aparte vereador 
Batata, eu acho que a gente tem que sentar sim e dizer para o povo de Garrafão do Norte o que 
realmente vem acontecendo, não é mais COSANPA, agora é Águas do Pará, uma empresa que 
ganhou um leilão no final do ano, ao fechar as portas do ano legislativo, por 15 milhões de reais 
o leilão, naquele momento 99 município foram vendidos e o que a gente está sabendo é que a 
legislação tem um artigo que os 144 municípios do solo para baixo é dessa empresa, 15 milhões 
de reais, eu não sei se a Câmara, se o prefeito vai poder fazer alguma coisa, eu só sei que já foi 
vendido 99 e tem um artigo para os 144 municípios, já foi leiloado e o que tem de água daqui para 
baixo é dessa empresa, eu não sei se nós vamos poder fazer alguma coisa, agora que a gente 
tem que esclarecer para o povo o que o governo do estado do Pará fez e vai fazer a gente tem 
que dizer, muito obrigado pelo parte vereador. Retorna ao Ver. BATATINHA. Beleza Ver. Flavio, 
pois é companheiros, é o que eu digo para vocês companheiros vereadores que vamos se unir, 
reunir com o prefeito para nós ver realmente o que é que está acontecendo, que é para depois 
esse problema não vem para nossas costas, a responsabilidade eu acredito que vocês do estado 
que vendeu que é nosso, infelizmente é isso, se nós não podemos fazer nada, mas nós temos 
que dizer onde está o problema, se não o problema vai ficar na gente, nós lutamos tantos para a 
vila do Poção ter água potável, para o Argola ter água potável, eu sonho que o Angelim tenham 
água potável, lá já tem um poço cavado não é Ver. Benezinho, a ex-prefeita Edilma deixou um 
poço cavado e a gente pensa em estender, e aí eles vão pegar isso tudo de mão beijada, e onde 
fica a situação do nosso, a gente vê um cara aqui que trabalha dia e noite, é um secretário que 
eu tenho uma admiração e o respeito muito grande por ele, ele se chama Ciço,  na hora que falta 
a água ele corre e tenta resolver, dar o melhor dele, ele sabe onde todos os canos estão aí 
debaixo dessa terra, eu até digo assim, todo prefeito que entrar vai ter que ter o Ciço lá dentro ou 
que seja secretário ou não, mas tem que ter porque é ele que tem conhecimento na situação,  aí 
chega no momento que eu acho que a gente não vai nem precisa secretário como o Ciço, porque 
vai vim uma empresa aí, gente vai ter que já está dando meus 10 minutos, eu agradeço a todos 
vocês, desde já um ótimo final de semana, bom dia e obrigado. Assomou a Tribuna Ver. JONAS. 
Primeiramente agradecer a Deus por mais uma oportunidades, em nome do senhor presidente 
cumprimentar todos os vereador, vereadora, em nome da minha esposa Maria Aldaires, Alda 
Soares que está ali fora, cumprimentar todo o público que aqui se encontra, em nome da minha 
filha que é funcionaria dessa Casa cumprimentar todos os funcionários dessa Casa e dizer alegria 
em poder estar aqui hoje mais uma vez iniciando os trabalhos legislativo e sempre com a 
esperança de ter melhorias cada vez mais no nosso município, agradecer a parceria de todos os 
vereadores, presidente dessa Casa, a parceria do prefeito municipal, com certeza fez muito pelo 
município esse ano que passou e que possa fazer cada vez mais esse ano que estamos iniciando, 
e com certeza eu sei que pode contar com a parceria de todos os vereadores dessa Casa para 
que o melhor possa acontecer para esse município, eu fico analisando aqui e vendo o nobre 
vereador Batata falar a questão da água do nosso município e eu analiso no meu lugar, na vila  
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do Livramento, o Livramento hoje eu acredito que hoje ele está coberto de atendimento de água 
praticamente 100%, foi feito um trabalho muito bom nesse ano que passou na questão da água, 
em certo momento eu me preocupo muito quando as pessoas têm as coisas de graça, chega na 
sua porta de graça, porque muitos e muitos não dão valor no que recebem de graça, eu tiro pelo 
meu lugar, aonde a gente vê muito estrago de água vereador Batatinha, vereador Voi e isso nos 
preocupa, hoje mesmo no Livramento como eu falei a nossa água hoje ela está praticamente 
100% a comunidade sendo atendida e chega até caixa d’água que na hora que chega a água 
derrama até terminar a água que sai da rua, o pessoal use para irrigação, usa para tantas coisas, 
para tanque de peixe, usa para muitas coisas  e isso é muito ruim, a gente fica preocupado por 
uma situação hoje dessa empresa vem tomar de conta e realmente ter problemas para a 
população, e quando tem problema para a população, o problema vem direto para o vereador, 
não é vereador Flávio, a primeira porta que as pessoas batem é na porta do vereador, mas a 
gente fica também com aquela questão, será que também que não amenizaria muitas situações 
de estrago de água e de muitas coisas, porque geralmente quando a gestão quer agir nessa 
maneira sempre existe uma questão política na frente, quando o cara está estragando a água 
com o seu tanque de peixe, se o cara for bater na porta dele vem a questão política, porque eu 
ajudei vereador tal, porque eu ajudei o prefeito, ninguém pode fazer nada, já estive secretário 
desse município por 2 anos e eu sei como é a barra, que não é fácil, não é fácil mexer com essa 
questão, mas hoje o nosso município está sendo atendido praticamente quase todas as vila, as 
vilas que faltam colocar água tem projetos para ser colocado, para ser implantado o sistema de 
água, então uma coisa que realmente a câmara juntamente com o prefeito tem que sentar e ver 
realmente o que é melhor para o município, para que depois nós não se arrependa do que nós 
vamos fazer, se vamos colocar em mãos de pessoas boas ou se vai ficar na mão do município, 
onde eu acredito que as coisas estão caminhando para dar certo, então o que nós esse ano 
possamos cada vez mais vereadores se unir juntamente com a gestão para que nós possamos 
fazer o melhor município, porque a gente sabe que quando nós fazemos o melhor para o 
município, nós estamos fazendo o melhor para nós também, então agradecer a Deus por essa 
oportunidade e com certeza ter aquela convicção que estamos aqui para fazer o melhor em prol 
da população de Garrafão do Norte, desde já muito obrigado e um bom dia a todos. Assomou a 
Tribuna Ver. HENRIQUE. Bom dia a todos, primeiramente agradecer a Deus por mais uma 
oportunidade, na presença do presidente cumprimentar todos os vereadores, cumprimentar todo 
o público que se faz presente, cumprimentar de modo especial o presidente do Sindicato dos 
servidores público o Reinaldo, meus sentimentos a toda a família, o Reinaldo que a gente já 
conheço desde criança, eu criança brincando bola no Estrela sempre acompanhei o trabalho, a 
pessoa do Reinaldo e desejo meus sentimentos toda a família, que é uma família que pra mim é 
um exemplo em Garrafão do Norte. Hoje aqui se inicia novamente os trabalhos  e a gente percebe 
que todos os vereadores retornando com muita vontade, com muita garra e vontade mesmo de 
executar um bom trabalho, a gente vê a preocupação de todos os vereadores nas suas áreas de 
atuação, e falando um sobre a água do município em geral, ontem eu postei um publicação no  
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Feed  para interagir com a população, e a população dá opinião, entrar no processo também dizer  
qual é a demanda que mais necessita na cidade para que a gente possa no decorrer do mandato, 
no decorrer do ano, das próximas reuniões, a gente está apresentando, e lá o que mais chamou 
a atenção e que é um assunto que está bastante discutido aqui, é a água, é a água do município, 
várias pessoas comentaram, a água do Bela Vista, a água do Capoeira, a água de diversas outras 
comunidades e aí a gente se depara pela situação dessa de que estão querendo meio que 
terceirizar esse abastecimento de água, e é uma coisa realmente a se analisar junto com a gente, 
sem pensar na nossa reeleição, acredito que a gente hoje tem que tomar essa decisão sem 
pensar em reeleição, porque se a gente continuar da mesma forma que está e sem abastecimento 
de água, o que a gente ajudou, e se a pessoa pagar uma taxa e tiver água de qualidade, água 
potável,  então a gente tem que vim para cá e discutir essa situação, sem pensar no projeto de 
reeleição, eu estou disposto a sentar com o prefeito, a sentar com os demais vereadores, a gente 
vê que o Bela Vista tem um problemão quando se fala de água, eu moro na colônia do meu pai, 
tenho minha casa no Bela Vista e eu sou muito cobrado pela população quando se trata da água 
do Bela Vista e a gente aqui tem discutido isso, tem falado em Tribuna, em todo o canto sobre 
essa água e eu lembro que desde o início do mandato do papai que a gente vem colocando o 
requerimento sobre a água do Bela Vista, e a gente não nunca conseguiu progredir, o que a gente 
consegue é está puxando uma clandestina de uma rua para outra e vai fazendo isso, deixa outra 
rua sem água, uma tem e amanhã já não tem, e fica nisso, e aí o que a gente deve fazer, então 
é uma coisa a se analisar, se for pra ter água potável bem direitinho, eu sou de acordo da empresa 
vim e a gente pagava a taxa, agora o que não dar é para pessoa ficar sem água, acordar de 
manhã e não ter água para tu escovar os dentes, para tu tomar o banho para poder ir ao trabalho 
e olha que a nossa água é potável, muitas das pessoas aqui usa água do poço artesiano e coloca 
direto na geladeira, lá em Belém o caboclo tem todo um tratamento de água, por isso que é caro, 
então dá pra pagar uma taxa menor e tem água potável de qualidade, dizer que a gente está 
esforçado para iniciar os trabalhos, ver as demandas, a gente quer mais é parceria, aqui tem um 
projeto muito importante que é o projeto de antecipação da presidência da Câmara, eu quero 
continuar sendo parceiro dos demais vereadores, quem quer que seja o novo presidente conte 
comigo para a gente fazer parceria e tentar trabalhar nas diversas áreas, muito obrigado, bom 
retorno a todos, muito obrigado à população que nos acompanha. Assomou a Tribuna Ver. 
LAURO. Bom dia senhor presidente, bom dia senhores vereadores, bom dia ao público se faz 
presente, quero agradecer a Deus pela oportunidade estar aqui hoje mais uma vez na Câmara 
municipal, quero dizer aos companheiros sobre essa alteração da mesa diretora que vou esperar 
o posicionamento dos meus parceiros, como eu disse, eu não sou a favor e nem sou contra, mas 
irei esperar o posicionamento dos meus amigos, se a maioria estiver favorável claro que eu estarei 
favorável também. Voltando para o assunto da vila Capoeira como o Batatinha falou lá a Vila do 
Capoeiro é um problema e tanto, por que já foram cavado vários poços artesianos e o último 
agora foi um poço de 100 metros, se eu não me engano, um poço de 100 metros e não deu na 
água ainda, eu acho que hoje lá o problema de água não é culpa dos governantes, eu acho que  
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tem que caçar outro lugar para cavar um posto,  por que aonde eles estão fazendo esses poços 
não estão dando certo, tem que troca de canto, porque geralmente estão cavando só nas mesmas 
a proximidades, hoje eu não culpo o prefeito de não ter água na vila Capoeira, por que tem, mas 
é volume reduzido, se disser que não tem água, eu converso com rapaz que trabalha com o 
sistema abastecimento de água lá e ele disse que tem, mas tem 1 hora para uma rua e outra hora 
para outro rua, mas não tem direto, mas eu não culpo nossos governantes, porque não está com 
60 dias que foi cavado um poço de 100 metros, a máquina veio de Fortaleza só para fazer esse 
poço, para perfurar essa pedra, por que tem uma pedra muito dura, então eu acho que tem que 
sentar o prefeito com a comunidade e ver outro local, aonde é para fazer o poço, porque lá 
realmente onde estão cavando tem mais de 4 poços furado e não tem água, então o que depender 
de mim também vereador Batata para essa região ter água, eu sou um dos que querem que tenha 
água lá, por que a água é vida,  então uma das comunidades que tem poucos moradores, mas 
todas são merecedores de água igual a todas as outras comunidades, então só tenho a agradecer 
a todos e desejar a todos um bom final de semana. Assomou a Tribuna Ver. NAIRO Bom dia a 
todos e a todas aqui presente, quero nesse momento cumprimentar os senhores vereadores, em 
nome do vereador Soia cumprimentar toda a população que nos acompanha, em nome do meu 
amigo Kelson Brasil lá do Marapinima que está dando a honra de estar aqui com a gente, também 
deu de perceber a presença do Professor Gilmar também foi um grande parceiro de partido do 
MDB, registrar a presença do professor Reinaldo presidente do sindicato dos servidores públicos 
de Garrafão do Norte e pedir a essa Casa de Lei um minuto de silêncio solidarizando pelo 
falecimento, pelo assassinato do senhor José Valdinei, retomando a fala a gente sabe que 
Garrafão do Norte é uma cidade pequena e a gente vem passar a vivenciar, acompanhar e assistir 
o que aconteceu no penúltimo fim de semana, é uma situação que nos deixa preocupado, haja 
visto que eu esperava da Câmara uma fala, uma nota, porque a gente sabe que o professor 
Reinaldo além de presidente do sindicato é uma das figuras mais atuante dentro dessa Casa de 
lei, não só como presidente, mas como ouvinte, como pessoa que acompanha os trabalhos nessa 
Casa, a gente sabe a dor que é perder um familiar, principalmente por uma situação trágica, então 
a gente fica triste, em nome do professor Reinaldo, em nome da minha família, em nome dessa 
Casa, eu tenho certeza que ninguém ficou feliz, todo mundo ficou triste e ainda está triste, é um 
luto que tem que ser lembrado e respeitado, que a justiça ela venha a ser cumprida, que não 
venha ser somente para os que entre aspas são menores, não importa quem seja, o cargo que 
ocupa, a influência que tem, a lei tem que ser cumprida, então nada contra, tinha um enorme 
carinho pelos seu Edmilson, era amigo da família, mas aconteceu esse problema a gente já passa 
a ver de outra maneira, sem mais quero dizer aos nobres colegas que estamos retomando os 
trabalhos legislativos dessa Casa com o pé direito, venho trazendo um requerimento que é o 
requerimento de n° 105/2026 já iniciei onde 2026 com o primeiro requerimento dessa Casa, já 
totalizando o total de 105 requerimentos dentro da minha segunda legislatura nessa Câmara, 
dizer aos nobres companheiros que eu venho solicitar a alteração da data da mesa diretora e a 
anexando um projeto de resolução que é um projeto de n° 001/ 2026 e já coletei  as assinaturas  
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de boa parte dos companheiros dessa Casa, as assinaturas que seriam necessárias para que 
esse projeto pudesse tramitar de acordo com o regimento dessa Casa de lei, alguns dizem Nairo 
foi muito surpresa esse projeto, mas é um projeto que tem que acontecer, então se é de adiar 
para dezembro, de esperar dezembro ou outubro, por que não votar na próxima sexta-feira que 
a Câmara está em paz, o poder executivo está em harmonia com o legislativo, não há disputa 
política nesse exato momento, então eu vejo momento oportuno aonde nós vereadores temos 
essa oportunidade de na hora de voltar, olhar para esse detalhe que eu vejo que ele é 
fundamental, até porque essa Câmara no decorrer do ano passado a gente viu que foi tudo em 
paz, não teve tantos conflitos e problemas, então vamos aproveitar essa vibe como se diz a 
maioria e vamos aprovar esse projeto, digo aos companheiros que estou sempre lutando pelos 
interesses desse município, levando em consideração a necessidade principalmente quando se 
trata de política pública  que venham beneficiar a nossa população, pegando um gancho na fala 
do vereador Batatinha, aonde ele falou  da extrema necessidade de sistema de água dentro das 
comunidades em especial da comunidade do Capoeira, já digo que não só o Capoeira, mas tem 
muitas comunidades que necessitam de um sistema de água mais eficaz, mais eficiente que pode 
estar atendendo a população, essa realidade não é só a realidade do Capoeira, é a realidade de 
todo o município de Garrafão do Norte, tem município que tem um sistema de água que é show 
de bola, mas falta uma bomba reserva, quando queima as vezes passa 2 dias, 3 dias para 
consertar, então isso é preocupante que o poder municipal venha fazer esses trabalho de 
acompanhamento, esse trabalho de supervisão dentro do sistema para não ser pego de surpresa 
que venha ter bomba sobrando para que possa atender a demanda quando uma quebra, até 
porque não tem como viver sem água, é impossível, a gente depende todo dia em toda hora 
depende da água, e dizer aos nobres companheiros que estamos aqui de cabeça erguida 
parceiros de todos, sigamos sempre assim, respeitando autoridade de cada um, respeitando a 
jurisprudência que é o principal, sem mais um bom fim de semana a todos, bom dia a todos, bom 
fim de semana e meu muito obrigado e um forte abraço. Em seguida o senhor presidente convidou 
o primeiro secretario para assumir a presidência enquanto vai a Tribuna. Assomou a Tribuna Ver. 
ALCINO. Bom dia companheiros vereadores, ao povo que faz presente, nosso amigo Almir lá do 
Boa Esperança, nosso amigo Reinaldo presidente sindicato funcionário público, seu João Cristino 
com a sua família que toda sexta-feira está acompanhando nosso trabalho, bom dia a todos. Eu 
quero falar aos companheiros vereadores que nós tivemos um ano muito produtivo de 2025 e 
hoje nós iniciando 2026, hoje é abertura dos nossos trabalho aqui na Câmara municipal de 
Garrafão do Norte, eu acredito que o município e o povo desta cidade espera muito do nosso 
trabalho, o nosso desempenho junto com o gestor para nós fazer o melhor para o povo de 
Garrafão do Norte, os companheiros vereadores relataram o acontecendo neste final de semana, 
eu quero dar meus sentimentos à família do professor Reinaldo, que eu sei que é uma tragédia,  
é uma coisa muito difícil, que a gente nunca espera na família da gente acontecer um acontecido 
desse, nossos pêsames, nosso apoio, a gente está por aqui professor Reinaldo para a gente 
sempre fazer o melhor para o município de Garrafão do Norte, eu só quero falar para os  
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companheiros que hoje começamos os trabalhos dessa Casa com 2 projetos de resolução e a 
gente está aqui para ouvir o plenário e se tornar 1 requerimento do vereador Nairo, a gente está 
para dar todo o apoio e aprovar o requerimento e os projetos de lei, as resoluções que entram 
nessa Casa que sejam o melhor para o povo de Garrafão do Norte, bom dia a todos, eu acredito 
que o ano está iniciando, mas nós temos muito trabalho pela frente para fazer o melhor para o 
nosso povo de Garrafão do Norte, muito obrigado, bom dia a todos. Em seguida o Senhor 
Presidente colocou em discussão e votação o projeto de resolução nº 002/2026, que trata   da 
modificação nas comissões permanentes. Encerrada a discussão.  Em votação. O vereador que 
for favorável permaneça como se encontra. Aprovada. Coloco em discussão e votação o projeto 
de resolução nº 003/2026, que trata criação do cargo comissionado de assessor parlamentar. 
Encerrada a discussão. Em votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. 
Aprovada. Coloco em discussão e votação o requerimento constante da pauta. Vereador Nairo. 
Requerimentos nº 105/2026, que trata da mudança da data de eleição da mesa diretora para o 
biênio 2027/2028. Em discussão e votação. Encerrada a discussão. Em votação. O vereador que 
for favorável permaneça como se encontra. Aprovado. Desanexo o projeto de resolução nº 
001/2026, que trata da mudança de data de eleição da mesa diretora. Em discussão e votação. 
Encerrada a discussão. Em votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. 
Aprovada. Em seguida o senhor presidente convocou os senhores vereadores para a próxima 
sessão ordinária do dia 30 de janeiro de 2026, quando será realizada a eleição da mesa diretora 
para o biênio 2027/2028. Em seguida o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária, 
agradecendo a presença de todos. 

 A Sessão foi encerrada às 11:45 horas.          
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